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Test 3 – Sujet A

Résoudre les deux exercices suivants.

Exercice 1 (Géométrie dans l’espace)
(i) Déterminer l’équation cartésienne du plan π passant par les points A = (−1, 0, 2),B = (2, 1,−1)

et C = (0,−2, 1) et en indiquer un vecteur orthogonal.
(ii) Calculer la distance du point P = (3, 0, 1) au plan π.
(iii) Décrire la quadrique suivante (préciser son centre) :

(x− 1)2 + 4y2 + z2 = 4

Exercice 2 (Fonctions)
Soit f la fonction réelle donnée par

f : R → R
x → ln(2x) + 1

(i) Dessiner le graphe de f . Déterminer le domaine de définition et l’image de f . Indiquer si f est
(strictement) croissante ou décroissante et dans quel intervalle.

(ii) Soit g la fonction donnée par g(y) = cos y−1/2 pour y ∈ [0, 2π]. Calculer la fonction composée
f(g(y)) et indiquer son domaine de définition.
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Corrigé du test

Exercice 3 (Géométrie dans l’espace)
(i) On utilise la formule

[
−→
AP,
−−→
AB,

−→
AC] = 0

où P = (x, y, z),
−−→
AB = (3, 1,−3) et

−→
AC = (1,−2,−1). L’équation du plan π est donc,

x+ z − 1 = 0

Un vecteur orthogonal est le vecteur ~v =~i+ ~k.
(ii)

d(P, π) =
|axP + byP + czP + d|√

a2 + b2 + c2
=

3√
2
.

(iii) Il s’agit d’un ellipsöıde de centre C = (1, 0, 0).

Exercice 4 (Fonctions)
(i) Df = R∗

+, If = R et f est strictement croissante dans son domaine.

(ii)

f(g(y)) = f(cos y − 1

2
) = ln(2 cos y − 1) + 1

et son domaine est
Df(g) = {y ∈ [0, 2π]|2 cos y − 1 > 0}

= {y ∈ [0, 2π]| cos y > 1
2}

=]0, π3 [∩]53π, 2π[
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